

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KOZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Szövetkezet alapítása

Gyoma negyvenezer katasztrális holdas nagyközség levegőjében egy idő óta az az ösztönös vágya érzik gazdáinknak, hogy egy nekik megfelelő szövetkezetre volna szükségük, alapítani kellene egy ilyen szövetkezetet. De az elgondolás pillanatában már kész is a megtorpanó ijedelem: az eddigi szövetkezetekkel, mindegyikkel járunk. Ne is fogjunk hozzá, ezzel is járunk — s ezzel már a szövetkezeti eszme le is kerül a napirendről.

Hiábavalók a megdönthetetlen igazságok: a gazdasági fájdalmakat okozó más érdekeltésszövetkezesek (kartelek) ellen egyenként nem tudnak védekezni, csak egy erőteljes gazdaszövetkezés, — nem használ, dacára, hogy belátja már minden

gazda, amíg gazdamivoltukért egyenként vívják elkeseredett harcukat, ők maradnak alul és addig úgy kénytelenek odaadni termékeiket, ahogyan veszik tőlük, míg szükségleteiket csak aránytalanul drágán tudják beszerezni.

S mégis, mintha most elérkezett volna a szövetkezés ideje.

Ezt a kedvező időt használok fel, hogy megkíséreljem gazdáinkkal és munkásainkkal egy természet, termelő, értékesítési és fogyasztási szövetkezet alapítását.

A szövetkezet alapítási tervzetét alább közlöm.

Sokan, akikkel közöltem a tervzetet, nagyon szükségesnek és jónak találták azt.

Hogy a tervünkből mit és

mennyit tudunk megvalósítani, az teljesen tőlünk függ. Ha megértjük egymást és összefogunk, ennél még többet is végezhetünk.

Szövetkezetünkkel senkinek a kenyerét nem akarjuk elvenni. Több munkaalkalom létesítésével több kereseti lehetőséget nyújtunk. Előfordulhat, hogy valaki más munkakörbe kerül, amelyben esetleg még többet is kereshet, mint a mostaniban. Legfeljebb annyi történik csak, hogy a mostani nagy mun-

kanékkülség kényszere alatt kialakult rendszerben, melylyel egy-egy munkás termelvényének eladásával 6—8 ember is szorgoskodott, míg az áru a fogyasztóig jutott, ez megszűnik most és az itt felszabadult közvetítők a természet és termelés hasznosabb munkájában keresik meg majd kenyerüket, kálácsukat.

A szövetkezet alapítását megkezdjük. Tántoríthatatlan a hitem, tervünket keresztül visszük, célunkat elérjük. Wagner Márton.

Gömbös miniszterelnök Szolnokon

Január 24-én, csütörtökön Szolnok városában jeleni meg Gömbös Gyula miniszterelnök, hogy Jász Nagykun Szolnokvármegye 5 városa és 11 községe díszpolgári okleveleit átvegye.

A fényes ünneplés kiemelkedő eseménye a miniszterelnök több mint egy órás beszédének fontosabb kijelentései.

Szolnok két évvel ezelőtt — mondta Gömbös miniszterelnök — csak 450.000 mázsa gabonát szállított külföldre, míg a múlt évben a tiszai út szabályozásával és az állomások kiépítésével 2,300.000 mázsát szállított.

A kormány az ideai költségvetés keretén belül 500.000 pengőt fog költeni az Alföld fásítására.

A

„JÓLÉT SZÖVETKEZET” alapítási tervzete

Életünk fenntartásához táplálékra és ruhára van szükségünk. E szükségleteinket természetesen és termeléssel állítjuk elő. A természetől a fogyasztóig vezető legrövidebb és legolcsóbb út kiépítésére szövetkezetet alapítunk.

Szövetkezetünkbe hívunk minden mezőgazdasági természet és ipari termelőt: kis- és nagygazdát, munkást, iparost, gyarost, kereskedőt, tisztviselőt és más szabadpályán működőt.

I. Termesztés és termelés

A természetet és termelést a fogyasztás irányítsa. Csak azt termesszünk és termeljünk, amit el is tudunk adni. Értékesítés közben szövetkezetünk érintkezik a fogyasztókkal, tehát neki kell a természeteket és termelőket tájékoztatnia: mit keres a fogyasztó? — nehogy olyasmit termesszenek vagy termeljenek, amit nem tudnak eladni.

Egyes különleges terményeinket (lucerna, zöldpaprika, nemesfűz, csiperkegomba, stb) még fokoznunk kell.

II. Fogyasztópiacok felkutatása.

Szövetkezetünk felkeresi azokat a helyeket, ahol terményeinket és termelvényeinket legjobban tudjuk értékesíteni.

a.) Helyi piac

Terményeink és termelvényeink egyik legnagyobb fogyasztója községünk lakossága. A helyi természet és termelő ezt a nagyfogyasztóját keresheti fel legkönnyebben, legolcsóbban, tehát erre kell a legnagyobb gondot fordítania.

Ki kell küszöbölni azt a helytelen természetfelfogást, hogy a kofának olcsóbban adják a tojást, csirkét; a kereskedőnek kevesebért adják a búzát, tengerit; a szomszédnak drágábban adják a tejet, mint a csarnokba, pedig a szomszéd maga jön el érte, a csarnokba pedig a termelőnek magának kell elvinnie.

b.) Vidéki piac

Szövetkezetünk éberrel figyeli a helyi, országos és külföldi piacokat és ha természetünk kifogástalan árut adnak át értékesítés végett, azokat a vevőket keressük fel, akik a legmagasabb árat adják. Ha ezek a vevők külföldön vannak, ott is felkeressük őket.

III. Szövetkezetünk tagjai

1.) Munkások

A munkásoknak lehetővé tesszük, hogy részjegyzésüket munkában végezzék.

Igyekszünk olyan községi beruházásokat megteremteni, melyeknél munkásaink — más munkaalkalom híján — dolgozhatnak: közúti és legelőfásítás, gyümölcs telepítés, közös veteményesek bérlete.

Fokozottabb nemesfűz, kender és cirok-termesztéssel téli háziipari munkák végzését készítjük elő.

Vállalati munkák elnyerésében itthon, esetleg vidéken is támogatjuk munkásainkat.

A gyermekeket és öregeket selyemhernyótenyésztésre, gyógynövények szedésére, házinyúl tenyésztésre, mesterséges gombatenyésztésre és a legelőinkön termő kiváló minőségű csiperkegomba szedésére serkentjük.

Szükségleteik beszerzésénél, különösen a tartós munkaruhák nyersanyagának tömeges beszerzésénél akarunk munkásaink segítségére lenni.

Ezzel egyúttal itthoni iparosaink munkaalkalmát is növeljük, mert ezeket velük dolgoztatnók fel.

Ételmezésükben lehetőleg olcsóbb tej-

Ha a magyar megtanul jól számolni, — folytatta Gömbös — nagy és erős lesz. Ha a politikai birálatot állandóan a statisztika kíséri majd, nagy és erős lesz a politikában is a magyar, mert téves hit volt eddig azt feltételezni magunkról, hogy politikusok vagyunk. A politika ugyanis nem abból áll, hogy hébe-hóba szónokoljunk, hanem abban, hogy állandóan cselekedjünk.

Gömbös miniszterelnök foglalkozott még a választójoggal, a telepítéssel, a sajtóreformmal, a revízióval, a megszállt területen élő magyarok kérdésével és külpolitikával.

A miniszterelnök kíséretével este utazott vissza a fővárosba.

Felhívás.

Községünk baromfiállománynak vérfelfrissítésére tisztavérű kakasok beszerzését akarjuk elősegíteni, valamelyik állami tenyészhelyről. Szükségünk volna megtudni, hogy Gyomáról és Endrőd-ről kik és milyen fajtájú kakasokat szeretnének hozatni?

Felkérjük azokat a lakostársainkat, akik ebben a mozzalmunkban részt akarnak venni, e héten jelentsék be szerkesztőségünkben (Wagner futelep) szükségletüket. A bejelentés semmiféle kötelezettséggel nem jár. Írásbeli bejelentéseket is figyelembe vesszünk.

A beérkezett adatok alapján érdeklődünk majd az állami telepeken, akkor tudjuk majd meg, milyen kakasokat kaphatunk és milyen áron?

A rendelést csak azután tesszük meg.

Gyomára is vetnek ki inségadót

Az ideai inségenyhítő levélenység költségének a fedezésére szolgáló inségjárulék kivetésénél az eddig kijelölt községeken kívül egyszeri inségjárulék kivetésére még Gyomrát, Békést, Mezőberényt, Orosházát és Szarvasot.

A kivetelt inségjárulék — tekintet nélkül arra, hogy a fizetési meghagyást mely napon kézbesítették — 1935 évi január hó 31-én válik esedékessé és három egyenlő részletben, 1935 évi február hó 15-ig március 15-ig és április 15-ig fizetendő be.

Megalakult az új törvényhatósági bizottság Gyomáról senkit sem választottak a kisgyűlésbe.

Január 22-én, kedden délelőtt tartotta a vármegye alakuló közgyűlést.

Fáy István dr. főispán elnöklété alatt folytak le a választások.

Örökös törvényhatósági bizottsági tagokká dr. Almády Gézát és dr. Sztojanovits Szilárdot választották meg.

Az összeférhetetlenségi bizottságba: Békéscsabáról 7, Gyuláról 6, Békéscsáról 3, Orosházáról, Kondorosról, Szentotnyáról 2—2, Tótkomlósról, Füzesgyarmatról, Körösladányról, Szarvasról, Szeghalomról, Ujkigyósról, Csorvásról és Mezőberényből 1—1 tagot választottak.

A kisgyűlésbe: a virilisek közül Békéscsabáról 4, Gyuláról 2, Orosházáról, Kon-

dorosról és Békéscsáról 1—1 tagot választottak,

a választott megyebizottsági tagok közül: Asztalos András, Böhnert Józsefet, vitéz Homoky Lajos, dr. Kovássy Albertet, Schneider Mátyást, Szabó Árpádot, dr. Torkos Bélát és dr. Varga Istvánt,

az érdekképviseltek közül: Bartos Pált, Lehner Antalt és Bohus Jánost, az összes kategóriák tagjai közül; Csernus Mihályt, Csizmadia András és ifj. Kovács Mihályt választották.

Tehát a jövő 5 esztendő alatt a kisgyűlésben ismét Csernus Mihály apátplébános képviseli a gyomai járást. Saináljuk, hogy mellette legalább valakit Gyomáról is nem választottak

a kisgyűlésbe. Talán egy helyet lehetett volna még juttatni ott nekünk is. Ugy látszik, nekülünk jobban tudják majd elintézni az ott szőnyegre kerülő gyomai ügyeket.

A választások 5 évre szólnak.

FUTBALISTA BÁL.

Még egy-két hét, és itt a báliszezon legkiemelkedőbb eseménye, a GYSC álarcos-bál! Már most előre veti árnyékát a február 9-i estély. A női ruhaszalmonok hétköznapokkal lezárt titkos kazamattáiban összeesküvő varrónők mintázzák a különféle ruhakölteményeket. A GYSC női tábora, bálózó lánykái pedig savanyú ábrázattal, áthidalhatatlan akadályokra hivatkozva hangoztatják már előre is a bálról való távolmaradásukat, hogy majd annál nehezebben legyenek felismerhetők pompás jelmezeikben.

Ezen az estén leteszi bűjait-báját az adófizető polgár s fardtságot és költséget kimélve viszi piruló lánykáját oda, ahol igazán jól mulat és kitűnően szórakozik. GYSC jelmezbál ma már fogalom, a kirobbanó jókedv, ezernyi móka, hangulat vidámságnak valószínű kincsesládája. Az izléses meghívók minden jót ígérnek. Minden jelmezes ajándéktárgyat kap, a legtöbb szavazatot elnyerőket pedig meglepően szép és értékes díjakkal fogják megjutalmazni. A GYSC felül akarja múlni még az eddigi szép sikereit is és biztosan számít hűségese közönségének jóindulatú támogatására. K

termékek fogyasztására akarunk munkásainknak módot adni.

2.) Törpe- és kisbirtokosok

A mezőgazdálkodáshoz közös szerszámok, gépek, jó vetőmagvak és nemes állatok beszerzésénél leszünk segítségére gazdáinknak. Így akarjuk lehetővé tenni, hogy a megfelelő mennyiségű takarmány termeléséhez szükséges területen felül levő földjükön a lehető legjobbat és legtöbbet termesszék.

Serkenteni akarjuk gazdáinkat a takarmány, de főként a lucerna termesztés fokozására és a lucernaliszt hatékonyabb felhasználására baromfi- és állattenyésztésükben.

Egyöntetű gyümölcs és konyhakerti termesztést szorgalmazunk, hogy ezek felesleges terményeiből nagy és azonos mennyiséget vihesünk piacra.

Akiknek megfelelő földjük van és locsolásra víz is áll rendelkezésükre, ott a magtermesztésre serkentünk: lucerna, mák, saláta, spenót, bab, lencse, borsó, uborka, stb.

Határozott és egyfajtajú sertés és baromfitenyésztést sürgetünk.

Legelőink karbahozásával, többi állataink mellett fokozottabb juhtenyésztést próbálunk bevezetni.

Jobban tejlő tehennel nagyobb tejtermelést kell elérni, hogy megfelelő ipari feldolgozás lehetőségével ebből tekintélyes hasznot tudjanak elérni gazdáink és ekkor talán gazdáinknál is lehet még fokozni az egészségesebb tejtermékek nagyobb mérvű fogyasztását.

Gazdáink szemesterményeit, szénáját, állatait, általában minden termékét a lehető legjobb áron segíti szövetkezetünk eladni, mely ténykedésért csak 2% jutalékot kérünk természetűnkől és termelőinktől.

Termesztőink és termelőink ne bajlódjanak az értékesítéssel, hanem fordítsák minden igyekezetüket idejüket és értelmüket a jobb és többtermesztésre.

3.) Iparosok

Azokat az iparosainkat, akik tömegeik elállítással foglalkoznak, nyersanyagok beszerzésében akarjuk támogatni. Az így íthón, jó anyagból, jól elkészített árut árulhatjuk majd kereskedőinkkel, nem pedig a máshonnan hozottat. Ezzel kiszorítjuk a kizáródásárok „vásári” áruit, egyben egyes iparágakat fellendítünk: szabó, cipész, csizmadia, stb. Ezekben a szakmákban több munkaalkalmat, több keresetet, több fogyaszt-

tást, több adófizetést érünk el, tehát a termelőink is segítünk az ilyen iparosok nagyobb foglalkoztatásával.

A nyersanyagok szövetkezeti beszerzésével iparosainknál felszabadítjuk azt a tőkét, melyet eddig áru beszerzésére, vagy raktár tartására fordítottak. E pénzen ezután földvételel, termesztéssel, gyümölcsös létesítésével, állattartással, hízalással ipari munkálkodásuk mellett a mezőgazdasági termelésben is részt vehetnek iparosaink és itt is kereshetnek.

Ipari munkásaink egy részét így egész éven át munkához juttatjuk. Ezek nem kérnek majd nyáron át mezőgazdasági munkástestvéreik sovány kenyereiből egy-egy falatot az aratási, cséplési és kubikolási munkák gyötrelmeiért.

Szövetkezetünk segíteni akar ipari munkásaink elhelyezésében is.

4.) Kereskedők

Szövetkezetünk azt akarja, hogy az út a termelő, a termelő és a fogyasztó között, bármilyen hosszú is, nyílegyenes legyen. Ne legyen rajta elhajlás, sem kátyú. Ne legyenek útközben feleslegesen beékelte közvetítők, akik a legtöbb esetben mesterséges ki-

A REFORMÁTUS LEÁNYEGYESÜLET ELŐADÁSA.

Jelentettük már, hogy a Gyomai Református Leányegyesület most vasárnap, január 27.-én, este 8 órakor a Központi Uri Kaszinó üsszes termében nagyszabású műsoros előadást rendez.

Hetek óta készülnek a Leányegyesület buzgó tagjai erre a nagy előadásra. Mint a múlt években, most is a legjobb darabok lettek kiosztva, hogy mindenik szereplő a maga helyén és szerepében nagy sikert fog elérni.

Előadásra kerül: „Városi kislány” — „Falusi menyecske” igen kedves vidám jelenet. Előadják: Kiss Ella, Agoston Piri, Agoston Vilma, Izsó Klára, Bánhegyi Piroska, Virágh Gizi, Kocsis Ilus.

Ezután az „Apróhirdetés” 2 felvonásos vígjáték lesz előadva, amely oly kacagató jelenetet mutat, hogy mindenkit megnevettet. Itt előadók lesznek: Siró Juliska, Balogh Erzsike, Agoston Piri, Varga Pöszi, Harmathy Gizi, Virágh Gizi, Csökönyi Eszti, Eiler Babus, Cs. Nagy Juliska, Kocsis Ilus, Bánhegyi Piroska, Kéri Erzsike, Lukács Mariska.

Először Varga Péter jegyző, mint kiváló énekes szép magyar nótákat énekel.

Végül az „Egy Barázda — Egy Csók” vígjáték kerül előadásra. Itt szerepelnek: Varga Pöszi, Trajtyik Teréz, Cs. Nagy Juliska, Bíró János, Jakus József, Laky Sándor, Makosai Márton, Kovács Gyula, Józsik László.

A darabok tanítását Molnár Gyula nagy hozzáértéssel és buzgósággal teljesítette s a teljes sikert biztosítja az előadáshoz.

Felhívjuk olvasó közönségünk szíves figyelmét ezen előadásra. Egy nagyon kellemes estélyt látnunk ott el.

Az előadás pontosan nyolc órakor kezdődik!

TESTI MUNKA ÉS MOZGÁS

Az embernek élete fenntartására munkára van szüksége. A munka sokféle, azonban mindenféle munkához erő és kitartás szükséges.

Az a munka, amely nagyobb erőfeszítéssel jár, a szorosabb értelemben vett testmunka, jelentékenyen foglalkoztatja és fejleszti a test izmait. Az ilyen munkában szaporábban lélekezik a tüdő, gyorsabb a vér keringése, jó az étvágy, fejlődik az izomzat, erősebbé lesz az ember.

A testi munka mozgás és az izomzatnak gyakorlása fejleszti mindenkélti az izmoknak a tömegét és ezzel együtt erejét, míg a mozgás kerülése, az izmok nem használása elcsenevészti az izmokat.

Látjuk, hogy azok az izmok, melyeket többször használ az ember, sokkal erősebbek: így pl. a jobb kar erősebb, mint a bal.

A mozgás tágitja továbbá a léleketet. A fekvő ember kicsit lélekezik, az ülő és álló már többször, még mélyebb a léleketet a futónak, uszónak, az erős munkát végzőnek és általában a sportolónak.

Aki tehát értelmes mozgást vé-

gez, annak a mély lélekestől erősödik a melie, tágal a tüdeje s ezzel együtt erősödik egész teste.

A mozgás eleveníti a szívverését s gyorsítja a vér keringését.

Eleveníti továbbá a célszerű mozgás a gyomor emésztőképességét s növeli a test anyagerejét. A test munkaközben kétszer annyi zsirt tud éhasználni, mint munka nélkül. Ezért bírja az arató nyáron is a szalonnát.

A túlzás azonban a munkában, a mozgásban s a sportolásban kárral is járhat az egészségre nézve. A túlságosan erőlködőnek megsérülhet a tüdeje, szíve, kárt szenvedhetnek a hasi szervei. Különösen ártalmas a testnek túlságos megerőltetése olyanoknak, kiknek tüdőjük, szívük vagy egyéb szervük nem egészen ép és egészséges.

Ennélfogva testünk izmainak gyakorlásánál, illetve a kiválasztott sportág művelésének megkezdése előtt helyesen cselekszünk, ha kerüljük a túlságos kimerítő mozgást, a rekordokra való fölösleges törekvést és kikérjük az orvos tanácsát.

Dr. Vinaze Endre.
községi orvos.

Az endrődi „Egységes Munkás-Otthon”

lisztujtó közgyűlésé f. hó 15-én volt. A közgyűlésen a tagok mintegy 250-en teljes számban megjelentek, hogy ezzel is dokumentálják, mennyire szívükön viselik körük érdekeit és együttes erővel választják meg azt a lisztujtót, amely az ő körükkel kifelé képviseli.

A szavazás teljes nyugalommal és csendben folyt le, biztonysággal léve annak, hogy a voksok leadásánál hivatásuk magaslatán álltak. Az eredmény a következő: Elnök: Tóth Imre. Ü. v. alelnök: Hornok Lajos. Jegyző: Csókási Béla polg. isk. tanár. Gazda: Fagy-

gyas Imre. Pénztáros: Lipták Lajos. Ellenőr: Huszár János. Számvizsgálóbizottság tagjai: Benkó István, Gyuricza Imre, ifj. Majoros Imre. Könyvtáros: Gonda József.

Választmány tagjai: Gonda István, Balázs István, Hornok István, ifj. Gircz János, Orbók József, Németh János, Halvani Elek, Timár Lajos, Sózó Sándor, Pap György, Szilágyi János, Csik Mihály, Bálint Imre, Pap Lajos, Kardos Elek, Gubuznai Sándor, Tóth Károly. Munkavállaló bizottság tagjai: Salamon Mihály, Faggyas Imre, Timár Vince, Huszár János, Tóth Imre, Timár János (kordecs), Timár János. Vigalmi bizottság tagjai: Timár Vilmos, Gyuricza Imre, Tóth Imre, Pus-kás János, Z. Timár Lajos, Tóth István, Gácsi Pál, Gonda Pál.

Ugyancsak ezen közgyűlés díszelnökké választotta: dr. Fáy István vm. főispánt, vitéz dr. Márky Barna alispánt, dr. Pánczél József vm. főjegyzőt, Fáy Gyula a Nemzeti Egység vm. titkárát, dr. Pálka Pál járási főszolgabíró és Bakos József tb. főszolgabíró. Társelnökké pedig megválasztotta a közgyűlés Klinghammer László tanítót, a Nemzeti Egység helyi vezető titkárát.

Endrődön

Nagyperes dűlőben 8 kishold föld. — Endrődön a Kossuth u. 10. számú lakóház is eladó.

Mezőberényben

vasutállomáshoz közel 60 kishold tanyásbirtok kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Érdeklődni lehet Békéscsabán, a Békésmegyei Kereskedelmi Banknál.

nálattal vagy kereslettel a természetes ár kialakulását is zavarják, befolyásolják.

A megbízható, becsületes kereskedőre szükség van, de ezekből is csak annyit lehet foglalkoztatni, amennyit a termelők és fogyasztók megkármentése nélkül elbírnak.

5.) Nagybirtokok, malmok, gyárak

a.) A nagybirtokok szakembereikkel mintatermesztést folytatnak. Szemes természetvénnyeket vetőmagnak, nemcs állataikat vérfel-frissítésre használjuk a kisgazdaságokban. A falkákban felnevelt süldőket nem engedjük ki a határból, hanem szétszítva magunk hizlaljuk meg egységes hizlalási terv szerint.

b.) Szövetkezetünk körébe igyekszünk vonni a malmokat, cséplőket, traktorokat, stb, hogy az ezekkel rendelkezésre álló hajtóerővel és műszaki személyzettel további mezőgazdasági ipari feldolgozást végezhessünk (magtisztítás, lucernaörlés, szártépés, mélyszántás, stb.)

c.) Legfontosabb teendőknek hűtőház létesítését tartjuk, amelynek műjégével lakosságunk nyári jégszükségletét is elesőn elégitenők ki.

d.) További tervünk szilvaasszalók, lekvártőzök, konzervgyár létesítése, húsfeldolgozó üzem berendezése, kenderfeldolgozó lehetőségek, hogy nőinkkel újra megkedveltes-

sük a szövési; tarhonyakészítő üzem, csirkeketelő gépek alkalmazása béreltetésre, a községben elhasznált állatok csontjainak összegyűjtése, csontliszté való örlése csibaeledének, stb.

e.) Tömeges természetvénnyek, vagy szükségleteink feldolgozására új iparágak létesítésében is résztvesz szövetkezetünk.

6. Tisztviselők, szabadpályán működők

Szövetkezetünk kulturális működésében intelligenciánk közreműködésére is számítunk.

Intelligenciánkat természetvénnyekként és tenyésztőkként is szívesen látjuk szövetkezetünkben.

Hálás területnek véljük intelligenciánk részére a méhészetet, házinyúl-, baromfi- és galambtenyésztést, sertés hizlalást, gyümölcs-, konyhakerti- és virágtermesztést.

Szövetkezetünk adminisztrációjában is számítunk intelligenciánk értékes közreműködésére.

IV. Fásítás, gyümölcsös telepítés, közösbérlet, rétművelés, öntözés

a.) Közuti- és legelőfásítás

A közuti és legelőfásítással elérhetőnek véljük, hogy 15—20 év múlva teljesen fedez-

hejük lakosaink tűzifa szükségletét, azonfelül annyi haszonfát is baphatunk, hogy akác-fából készíthető szerszámfaikat, sőt épületfaikat egy részét is ebből fedezhetjük. A fák gallyazásával és majdani kitermelésével téli munkaalkalmakat szerzünk munkásainknak.

Ennek a fásításnak mielőbbi keresztülvitelében szándékozunk közreműködni és pedig úgy, hogy a község elkészíti a fásítási szabályrendelet alapján a fásítási tervet, mely szerint szövetkezetünk munkás-tagjaival elülteti a község által beszerzett suhángokat. A munkások a szövetkezettel kötött munkavégzési egység szerint nem kapják kezükhöz a munkabérüket, azt a szövetkezet teljes egészében szövetkezeti üzletrészekre átszámítva javukra írja. A szövetkezet ezeket az üzletrészeket felmondás esetén csak a külön egység szerint megállapított időre köteles kifizetni. Ha a szövetkezet közben felszámolna, vagy esedékességkor nem tudná kifizetni a munkadíjából származó és felmondott üzletrészeket, azokat a község fizeti ki, de a kifizetés arányában elveszti a szövetkezet a fásításból eredő haszonrészesedését.

A szövetkezet haszonrészesedése az általa végzett fásításból belterületen 25 %, külterületen 33 %.

Február 16!

Jön az „Uj rokon” a tűzoltókhoz.

Csathó Kálmán vigjátéka.

Február 16!

HIREK

Eljegyzés. Dr. Dombos Kálmán és Schusztik Gizike jegyzsek. (Minden külön értesítés helyett.)

Dr. Csizik Béla miniszteri osztálytanácsost, aki lapunkban már régebben több értékes pénzügyi cikket írt, buzgó és szorgalmas munkásságáért a kormányzó legfelsőbb elismerésével tüntette ki.

A mai kisgyűlésen hirdetik meg dr. Sallai László gyomai orvos oklevelét.

Kinevezés. Örömmel vettük a hírt, hogy Pest-solt-kiskunvármegye főispánja Prészly Elemér dr. Haller József dr. v. nemzetgyűlési képviselő, ügyvédet Pestvármegyei tb. írszfi főügyésszé nevezte ki. Minden tekintetben arra érdemes és kiváló férfit ért a kinevezés. Szívvel gratulálunk.

Vitéz Shvoy István gyalogsági tábornokot a honvédség főparancsnokává és **vitéz Somkutty** altábornagyot a honvédség vezérkari főnökévé nevezte ki a kormányzó.

A Gyomai Iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőköre február 5-én a Hollerban jelmezbált rendez.

Kunos István orosházi főjegyző kedden szívszékhüdben meghalt.

Békéscsabán 400 méhészván.

A májusi menetrend módosításokat ígér. A reggeli fővényszéki vonat Csabáról hamarabb megy Gyulára, hova fél 9 előtt fog beérkezni. Gyuláról vissza az eddigi 11.57 órakor induló vonat 12.30 órakor megy Csabára. Más apróbb változások kitűzésbe helyezésével úgy látjuk, most nem a esabai vasuti vendéglő érdeke szerint állítják össze az új menetrendet. Kár, hogy Dévaványa felé nem szorgalmazza senki egy vonat beállítását legalább a reggeli gyorstól csatlakozóan.

A tollkereskedők január 15-iki országos gyűlésén élesen támadták a kereskedők a „tollszindikátust” (ilyen is van már). Elmondották, hogy a nagyobb cégek bevásárlókat állítottak vidéken, akikkel a vidéki kereskedő nem versenyezhet, mert tőle olcsóbban veszi a kiviteli szindikátus a tollat. Természetesen az így mulatkozó árkülönbséget a vidéki kereskedelem a termelőkre hárítja. Az egyik felszólaló kifogásolta, hogy akkor, amikor egy svájci vevő 5.60 pengőért volna hajlandó átvenni valójában a tollat, nem adhatta el, mert nem tagja a szindikátusnak, amely pedig csak 5.30 pengőért hajlandó neki a tollért fizetni.

A többgyermekes családoknak adókedvezményi terveznek egy új törvénnyel.

Október óta 267 vagon cirokszalmát szállítottunk ki Amerikába.

Békésvármegye fővényszereségi bizottsága a Békésmegyei Szarvasmarha Tenyésztő Egyesületnek az állattenyésztés sikeres előmozdítására a fővényszereségi ebadóalap terhére 1000 pengő segélyt szavazott meg.

A hortobágyi bikavásárt február 21-én tartják, melyen 66 darab fajtszta, tenyészérett, 5 éves magyarlajta tenyészbika kerül nyilvános árverés útján értékesítésre. A bikák községek, birtokosságok és legeltetési társulatok által kamatmentes állami kölcsönrel megvásárolhatók.

Manolescu román kereskedelmi miniszter kezdeményezi, hogy a közeljövőben gyűljenek össze Bukarestben a magyar, lengyel, cseh és jugoszláv küldöttek és a románokkal együtt állapítsák meg a közép-európai földművelésnek legfőbb és legfőbb közös érdekeit kielégítő irányelveit.

A Schellenberg Testvérek. Tíz nyelven, több millió példányban jelent meg Bernhard Kellermann világhírű regénye, „A Schellenberg Testvérek”, de a világ egyetlen államában sem jelent meg olyan olcsó áron, mint nálunk. A tízennyolcvet 288 oldalas díszes fűlvázson kötésű könyvet Tolnai Világlapja vidéki előfizetői és olvasói 58 fillérért vehetik meg minden újságárusnál és dohányüzsdében. Erről a párhuzamul álló kedvezményről Tolnai Világlapja új száma részletes leírást közöl.

Anyakönyvi hírek

Születtek:

Kurcz Ilona, F. Nagy Lidia, Jánosik Ilona, Szalmári Éva, Földi Máté, Osztrovszky Irén. **Házasságot kötöttek:** Baranyák Antal—Skultéli Erzsébettel.

Meghaltak:

Özv. Ailer Mártonné Vinter Erzsébet 76 éves, özv. Diószegi Ferenoné Lukács Zsuzsanna 61 éves, özv. Z. Koosis Mihályné Nádudvari Zsófi 77 éves, Garai Mártonné Vincze Ilona 38 éves.

A zsebtolvajok királyai. Ez a címe annak a rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikknek, amely a Délbáb új számában jelent meg. Képes rádióműsorokat, slágerszövegeket, színházi beszámolókat, filmrovaioi, egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt, száznál több képet és ezer érdekességet talál az olvasó a százoldalas Délbáb új számában. Ára 20 fillér.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik feledhetetlen, drága Leányunk és jó testvérünk elhunytával részvételükkel enyhítették mérbeteitlen fájdalomunkat, köszönetet mondunk.

Vincze Gábor és családja

A fák kitermelését a község állapítja meg.

b.) Gyümölcsös telepítése és közös veteményesbérlet

A fűzfászugi ármentesített 60 k. hold és a hullámtéri 30 k. hold területet szövetkezetünk a községtől 25 évre bérbe venné, vagy haszonrészesedésért, vagy fix bérért. Az ármentesített területen a korlátlan mennyiségben rendelkezésre álló víz felhasználásával besztercei-szilva és kajszin-barack telepítést végeznénk, köztes műveléssel pedig munkástagjainkkal konyhakerti természetét folytatnánk a szövetkezet által adott vetőmaggal. Ezzel azt érnék el, hogy egységes, elsőrendű árut termelnénk és vinnénk piacra.

c.) Rétművelés öntözéssel

A fűzfászugi hullámtéri 30 k. hold területén öntözéssel rétművelést kezdenénk.

V. Alkalmi állateladások

Alkalmi állateladások megrendezésével helybehozzuk a vásárlókat, ezzel feleslegessé tesszük, hogy gazdáink állataikat a környékbeli állatvásárookra hajtsák és gyötörjék.

VI. Biztosítás

Előnyös biztosítással, esetleg önbizto-

sítással is, tagjainak házat, természet és állati biztosítását segíti elő szövetkezetünk.

VII. Népművelés

Tanfolyamok, előadások előkészítésével mezőgazdáinknak, iparosainknak szak- és társadalmi művelését segítjük elő és alkamat adunk a méhészet, gyümölcsstermesztés, valamint háziipari munkák megtanulására férfi és nőtagjainknak egyaránt.

VIII. Gyermekgondozás

A szövetkezet megszervezi a munkástagok gyermekei részére a tavasztól őszi terjedő időre a napközi otthonokat. Az iskolák és az olvasókördök nagytermeire és udvaraira számítunk ennél.

Megszervezzük az iskolások tejjelátását is.

IX. Népegészség

Különösen a téli hónapokban ingyen közösfürdéssel számontarjuk és lehetővé tesszük, hogy az iskolásgyermekek felügyelet alatt és a lakosság is rendszeresen fürdőjék.

Azoknak a tagjainknak, akik nagy tag-

jai valamely betegségélyezőnek, hetijárulékok fizetésével orvosi és gyógyszerári ellátásában leszünk segítségére.

X. Községfejlesztés

Szövetkezetünk erkölcsi súlyával elősegíti községünk szellemi és anyagi fejlődését. Közműtények és utak létesítésének előkészítésében rendelkezésre állunk. Mélyfúrású kút előkészítésével vízvezeték, csatornázás, üvegházikertészet és esetleg melegvízfűtés megvalósítását tervezzük.

*

„Álmodó magyaroknak csak egy vágyuk lehet, azt a sok erőt, amely eddig szerteszét hullott és amely nem volt harmónikus és szabályozott, végre olyan közös nevezőre hozni, amelyből kiindulva harmonikus munkát tud teljesíteni és politikai erőt tud reprezentálni”.

Idézet: Gömbös Gyula minisztereinek Szolnokon tartott beszédéből.

WAGNER MÁRTON

Február 2-ikán Nőegyesületi teaestély.

Hirdetmény

Értesítelük az adózó közönség, hogy azok az adózók, akik múlt évi általános kereseli, illetőleg jövedelem adó alapja a 10.000 P.-t, vagy adó alapja pedig a 200.000 P.-t nem érte el és a múlt évre megállapított általános kereseli adót, jövedelem és vagyoadót jövedelmi és vagyoni viszonyaikhoz képest soknak tartják, hogy csak január hó végéig szabályszerű adóbevallás benyújtása mellett az 1934 évre terhükre kirótt fenti adóknak új kivétel útján való megállapítását kérik vagyis múlt évi adóikat felmondhatják.

Az általános kereseli adót fizetők közül, amennyiben január hónapban az adózó adóját már fel nem mondta, folyó évi február hó végéig azoknak kell bevallást adni, akik múlt évi adója még nem volna jogerős, akik múlt évi ált. kereseli adó alapja a 10.000 P.-t eléri vagy meghaladja, akik múlt évi kereseli adó alapja csonka év eredménye alapján állapított meg, akik a múlt évben foglalkozásukat megváltoztatták, akik a múlt év folyamán váltak adókötelesekké (új adózók) akik a múlt évben más községben adóztak.

Egyébként azok, akik múlt évi ált. kereseli adó alapja a 10.000 P.-t el nem érte, nem kötelesek bevallást adni.

A jövedelem és vagyoadót fizetők közül, amennyiben az adózó január hónapban adóját már fel nem mondta, folyó évi február hó végéig azoknak kell bevallást adni, akik múlt évi adóalapja nem jogerős, akik múlt évi jövedelem adó alapja a 10.000 P.-t, vagy adó alapja a 200.000 P.-t eléri, vagy meghaladja, akik múlt évi adóalapja csonka év alapján állapított meg, akik az ált. kereseli adóra nézve új bevallás beadására felhívtak, akik a múlt év folyamán váltak adókötelesekké, akik a múlt évben más községben adóztak.

Egyébként az alábbiak nem kötelesek adóbevallást adni: Azok, akik múlt évi jövedelem adó alapja a 10.000 P.-t, vagy adó alapja pedig a 200.000 P.-t nem érte el, akiknek csak adómentes jövedelmük volt, de adóköteles jövedelmük nem volt, akik múlt évi adóköteles és adómentes jövedelme együtt az 1.000 P.-t, múlt évi decem-

ber hó 31-én adóköteles vagy adómentes jövedelmük értéke az 5.000 P.-t nem haladta meg, vagy ha jövedelmük meg is haladta az 1.000 P.-t, de ebből az adóköteles jövedelem a 600 P.-t nem haladta meg, azok a közszolgálatban állók, akiknek múlt évi szolgálati illetményükön kívül más jövedelmük nem volt, vagy ha más jövedelmük volt is, de ez a jövedelem a 600 P.-t nem haladta meg, azok az egyházi javadalmazottak és magán szolgálatban állók, akik múlt évi szolgálati járandósága a 5.000 P.-t nem haladta meg és ezenkívül más jövedelmük nem volt, vagy ha volt is, de ez a 600 P.-t nem haladta meg, azok, akiknek jövedelem adó alá első jövedelmük nem volt és összes adóköteles vagy adómentes jövedelmük értéke a múlt évi december hó 31-én a 25. ezer pengőt nem haladta meg.

Általános kereseli adót kötelesek fizetni az iparosok, kereskedők, szülészok, dohánykísárosok, italmérők, malmoosok, béreséplőgéptulajdonosok, felesok, földbérlok, orvosok, ügyvédek, gyógyszerészek, ügynökök, hentesek, mézszárosok, pékek, papucsosok, kovácsok, borbélyok, kerékgyártók, burgonyakereskedők, tollkereskedők, esorépedényárúrok, rőfösök, asztalosok, lóalkuszok, bérkocsisok, sertésalkuszok, villany szerelők, ácsok, szücsök, csizmadia, lakácsok, élelmiszer kereskedők, mechanikusok, varrónok, cipészek, ócskások, borkereskedők, cipőkereskedők, gyógyszerárú bérlok, vízfordók, kőművesek, szabók, borkereskedők, kötőgyártók, papirkereskedők, büfések, vendéglősök, bádógosok, szijgyártók, fakereskedők, vegyészilők, lojáskereskedők, lakatosok, vegyeskereskedők, géplakatosok, üvegesek, ingatlanközvetítők, piaciárúrok, bérautósok, kocsmárosok, nyomdák, közjegyzők, órárok, szalócok, bérfavágók, paprikaárúrok, olajbizományosok, sertés kereskedők, bizományosok, zongoratanítók, béllisztillók, cukorkaárúrok, női fodrászok, kertészek, gallértisztítók, fényképészek, kulások, szikvizgyárosok, kosárfonók, mozik, szitások, kifőzdék, bognárok, esztorgályosok, kalaposok, kézményseprők, fogtechnikusok, féglagyárosok, szobafestők, mázolók, ócskavas kereskedők, táncitanítók, bírósági végrehajtók, virágkereskedők, stb. va-

gyis ált. kereseli adó alá esik az ország területén bárki által folytatott szellemi és bármilyen más haszonhajtó foglalkozás.

A község háza és a község több pontján kifüggesztett hirdetmények egyébként kellő utmutatásul szolgálnak.

Felvilágosítás a községi adóhivatalban nyerhető, ahol a bevallási nyomtatványok is kaphatók darabonként 10 fillérért és ahol a bevallásokat a fél kívánságára ki is írták.

Gyomán, 1935. január 22.

Dr. Szász Lajos jegyző.

SPORT

„Ökölvívás“

A GYTK box együttesének első bemutatkozására szépszámú közönség gyűlt össze a Holler szálloda nagytermében. A mérkőzésen megjelentek száma igazolta az együttes létezőségét. A rendezésben előfordult hiányosságok annak tudhatóak be, hogy ez volt az első mérkőzés.

Az izgalomban bővelkedő mérkőzések pontosan fél 4 óra körül kezdődtek. Az erőviszonyokban nagy eltérések voltak, de minden esetre intő példa volt a kezdőkre, hogy nem kell elbizakodni. A bemutatkozó mérkőzésre a békéscsabai MÁV. box gárdája (miután üres napjuk volt) a legjavából állított össze és így nem meglepetés az elért eredmény.

Békéscsabai MÁV. — GYTK 9—3.

- I. Banlamsuly: Romhányi GYTK pontozással győzött Marovszky ellen, Romhányinak legjobb tudását kellett laiba tenni, hogy győzelmét biztosítsa a fürgén mozgó Marovszky ellen.
- II. Pehelysuly: Varga pontozással győzött Andrásik ellen.
- III. Balogh MÁV. győzött Ladnai GYTK ellen. Ladnai a harmadik menetben föladja a küzdelmet: Balogh technikai tudása igazi élményt nyújtott.
- IV. Weltersuly: Tánczos MÁV. győzött Kertész GYTK ellen pontozással. Kertész mindvégig keményen megállta helyét a nagyobb tudású Tánczos ellen.
- V. Középsuly: Pálincás MÁV. Izsó GYTK. Mindvégig szép és izgalmas küzdelmet vívott a két boxoló. Egyenlő erők küzdelme

folytán a mérkőzés döntetlenül végződött.

IV. Kisnehézsúly:

Vámos MÁV. Heinfari GYTK. Heinfari első ringbe lépése alkalmával is igen erős ellenfélre akadt és így a harmadik menetben föladta a küzdelmet.

A gyomaiak mindvégig lelkesen küzdöltek, de ez kevés volt a kiforrottabb és technikásabb bajnokcsapat ellen.

Ha a GYTK boxolóknak tehetsége párosulni fog az akarattal és a versenyeken szerzett rutinnal, úgy hamarosan meglepetésekkel kedveskedhetnek a pártoló közönségnek.

Versenyen kívüli mérkőzések voltak: Szkárosy-Molnár, Szabó-Szerető, Pálincás-Bolehovszky.

Szkárosy és Molnár pár technikás és gyors munkájukért érdemelnek dicséretet. Szabó és Szerető pár is kellő igyekezettel jók lesznek.

Pálincás és Bolehovszky komoly munkát végzett. Erős ellenfelek voltak. Bolehovszkit a legközelebbi versenyben kívánjuk látni.

B. ZS.

Ping-pong verseny

GySC asztali-teniszcsapala Abony ping-pongozóit látta vendégül az elmúlt vasárnap. A kevés tréninggel rendelkező gyomaiak igen jól megállták helyüket a kis szerencsével, jobb helyezést is elérhettek volna. A korszámú, de lelkes közönség viharosan ünnepelte a szemképrázlatos játékok mutató abonyiakat, de bőven kijutott a tapsokból a szépen játszó honi csapatnak is. A szép küzdelem nagyobb érdeklődést érdemelt volna. A GySC. drukerei ez alkalommal nem méltatták arra klubjártaikat, hogy a verseny fényét megjelenésükkel emeljék. Hiszük, hogy a lelkes kis ping-pong gárda, Pintér István elnök kiűnő vezetésével — a közönség közönyének dacára is — méltó pozíciót fog kiverekedni magának Gyoma sportéletében.

Versenyeredmények a következők:

I. Egyéni verseny:

1. Vojticzki (Abony)
2. Ujlaki (Abony)
3. Ilyés (Gyoma)

II. Csapat verseny:

1. Abony (Vojticzki, Ujlaki, Juhász.)

2. Gyoma.

III. Páros verseny:

1. Pulugor—Ilyés (Gyoma)
2. Juhász—Ujlaki (Abony).

Előkészületen!

A Király Színház nagysikerű műsordarabja!

Február 23-24!

Emőd—Szirmai operett!

Mézes kalács!

LEVENTEI

Meghívó.

A Magyar Vörös-Kereszt Egylet gyomai helyi fiók egyesülete 1935 évi január hó 30-án délután fél 5 órakor, határozatképtelenség esetén délután fél 6 órakor tartja évi

rendes közgyűlését

a község háza kis tanácstermében, melyre a tagok tisztelettel meghívottnak.

Tárgysorozat:

- 1., Elnöki megnyitó.
- 2., Titkár jelentése.
- 3., Mult évi zárszámadás előterjesztése.
- 4., Számvizsgáló bizottság jelentése.
- 5., Választmányi tagok kiegészítése.
- 6., A folyó évi munkaterv megállapítása.
- 7., TESZ megkeresésének tárgyalása
- 8., Esetleges indítványok.

Gyoma, 1935. január hó 21.

Nónay Ferencz Dr. Vincze Endre
egyesületi titkár. egyesületi elnök.

MOZI

KORONA HANGOS MOZGÓ ENDRŐD

1935 január 27-én vasárnap.

A legmulatságosabb hangosfilm

A FENSÉG MULAT

Filmoperett.

Főszereplők: Georg Alexander, Lien Deyeres, Halmay Tibor, Tasnádi Fekete Mária.

Sok fordulat, kedves bonyodalom, de egyúttal a legbájosabb operett. Halmay Tibor és a többi kitűnő szereplők, énekek, táncokkal és kiváló játékkal teszik elevenné és hogy a publikum nem fogy ki a kacagásból. Pazar kiállítás. Páratlan zene.

Csipi a sztratoszférában
Vigjáték.

Hangos magyar világhíradó.

Meghívó.

A Gyomai Sport Club f. év február hó 10-én d. u. 3 órakor határozatképtelenség esetén február 17-én tartja évi **rendes és tisztújító közgyűlését** melyre az igen tisztelt tagjait ezúton hívja meg és kéri, hogy azon minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek

Tárgysorozat:

- Elnöki megnyitó.
- Ügyvezető elnök jelentése.
- Titkári jelentés.
- Pénztárnok jelentése.
- Ellenőr jelentése.
- Számvizsgálóbizottság jelentése.
- Szertáros jelentése.
- Felmentvény megadása.
- Tisztújítás.
- Esetleges indítványok, melyeket az elnökséghez 8 nappal előbb írásba kell benyújtani.

Gyoma, 1935 jan. 9.

Tiba András s. k. Imre Lajos s. k.
ügyv. elnök. titkár.

PUBLIKÁCIÓ

Fehér fiókos gyermekágy olcsó árban eladó. Zrinyi u. 61 sz.

Zongorát keresek napi 2 órai használatra. Azonnal Dobó. Horthy M. ut 63.

Czinkóczy Lajos Tompa Mihály uca 2 sz. háza eladó.

Eladó egy jókarban lévő használt versenykerék-pár. Horthy M.- 7 sz.

Simon Józsefnek Tancsics Mihály ut 10 számú háza eladó. Ugyanott 1200 n.-öl cífrakerít szántója, 6000 vályog, 1 drb Joksín hathetes koca, 5 drb 11 hetes malac, 5 drb 5 hónapos javított süldő, 1 teljesen úres lakás azonnali beköltözéssel kerestetik.

A gyomai Nyugodijások Olvasókörre f. évi tisztújító közgyűlést f. évi jan. hó 27-én d. u. 2 órakor tartja a gyomai Polgári Olvasókör épületében lévő bérelt helyiségében. Tárgysorozat a meghívóban.

Egy jókarban lévő husvágó szék és egy jó új dözsa eladó. Cs. Szabó Gábor, Gárdonyi Géza ut 13. sz.

Jégverem kiadó. Három vágóbirka eladó. Eiler Márton téglagyáránál.

Kiszolgáló fiúk és leányok felvétetnek a Hangyába. Polgárit végzettek elnyben részesülnek.

Petőfi-u. 30 sz. alatt 2 drb. hizó eladó. 100 kg-on felül.

Petőfi-u. 68 sz. alatt 1 drb tükör és egy drb kaszli eladó.

Özv. Papp Zsigmondnének egy öntött vaskályhája eladó. Rákóczi u 14
Lucerna-széna őrlését minden nap végzi Iványi Aladár matakerti malma, ugyancsak csöves tengeri őrlést is.

Takács Imrenék Gárdonyi Géza ut 13 sz. alatt 1 hasas lova eladó. vagy egy heréltért elcserélhető.

Az Ipartestület vezetősége felhívja az Ipartestület összes tagjait, hogy vasárnap délután az Ipartestület nagytermében szakmai megbeszélésre, a kereseti adó rangsorozása céljából okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Minden szakmabeli önálló iparosnak fontos érdeke, hogy az értekezleten részt vegyen. A vezetőség.

Vegyes eladások:

Értesítetik az adózó közönség, hogy az 1934 évi elemikár törlési jegyzék 15 napi közönlésre van kitéve és megtekinthető.

Az állami ménék megérkeztek, fedezetés reggel 9 órakor és délután fél 4 órakor kezdődik.

Akinek szánkója és trágyája van eladó jelentse vitéz Molnár Pálnál.

Gr. Tisza-u. 83. sz. Pólus Péter féle ház és egy újkerti szántó. Ért. Kiss Bálint-u. 33. sz.

Ungi Lajosnál egy berakott tűzhely. Özv. Kiss Gergelyné. Szalma. V. Berzsenyi-u. 5.

Egy darab 636 n.-öl gyümölcsös pocskert és 1 drb 625. n.-öl szántó. Arany-u. 25.

Fried Géának 2 drb igáslova 1 drb egy lovas szánkó, 30-40 kocsi istállótrágya.

Weigert András. Egy szánkó és 2 drb ló. Ady Endre-u. 37.

Tóth László. 3 drb németzugi kenderföld és 2 drb kutágasnak való ákácfa. Ért. III. Zrinyi-u. 28.

Bagi Lászlónak cölöpnek való fája van eladó. Fegyverneki-u. 30.

Kriszt Márton, 4 drb hathetes malacca.

Ifj. Zs. Timár Andrásnak a kölesfeneki nyílason 8 bold földje új cserepes tanyájával.

Rau Mihálynak egy koca 6 malaccal. Tancsics-u. 3. sz.

Tandi Sándor 1 drb 6 éves hasas tehén, 1 drb 2 éves hasas üszője. Fegyverneki-u. 15.

Garai Imre. Örökösnyilas, 2 szekér hereszéna. I. Kálmán F.-u. 3. sz.

Lukács Sándor. 2 lova, 1 drb esikója.

Pfeiffer Márton. Zrinyi-u. 24. sz. Trágya.

Biró Antal 7 drb választott malac, 1 szekér buzaszalma. VII. 132. sz.

Egy szánkó, Czikely János kovácsnál, Endrőd.

6-8 szekér jó istállótrágya. Ehrman Adolf, szikvizgyárosnál.

Olajos Lajos bornagykereskedő. Szalma. Ugyanott egy tanyást felvesznek. Simon Alajos. 6 hetes malacok.

Wagner Mihály. 2 hold kecszegészügi kaszálója egy boglya széna egy kup leveles csutka. IV. Bocskai 27.

Herter József előhalmi páskomba szalmája van eladó.

Kocsis Dániel. Gárdonyi G.-u. 8. sz. istállótrágya.

Schwalm József egy drb hasas tehén. Ifj Sallai Antal. Vágóbirka.

Csapó Lajos. 4 szekér szalma, 1 szekér morzsolt csuka és egy drb 4 hetes borjuja.

Herter András Fegyverneki-u. 11. Törek.

Putnoki Mihály csutkaikazik egy friss ló, egy fejős tehén, istállótrágya és leveles csutka. Zsellérföld.

Gaál Endre csutkaikazik. V. Árdád-u.

Hizó eladás:

Özv. Garai Jánosnének hizott sertése eladó. Vörösmarthy-u. 18.

Marjai István. 1 drb 120 kg VII. 124.

Gaál Lajosné Egy drb V. Árpád 41. Megyeri Sándor Gyóni-u. 31. sz. 1 drb 120 kg.

Máté János. Hizott sertései eladók. II. br. Eötvös-u. 7. sz.

Batári Sándor, 1 drb 170 kg. Kosuth-u. 30.

Baráth László, 2 drb 70 kg. II. 405. Lukács Sándornak 2 hizója, 1 nagy kocája és három hizónak való süldője. VI. 341. sz.

Hajdu Gyulának egy drb 120 kg Hősök-u. 88.

Özv. Lőrinc Jánosné, egy drb jókai-u. 21.

Rákóczi Jenő 7 sz. 1 hizott sertés. F. Nagy Lajos, 2 drb hizó eladó.

Garzó-u. 8 sz.

Ifj. Sallai Antal, 1 drb.

Garai Balázs. 1 drb 80 kg. Gárdonyi-u. 67.

Kalocsa Jolán, 2 drb.

Finta Mihály, 1 drb 110 kg. Garzó 31.

Özv. Domokos Lajosné, 2 drb 120 kg hizó.

Csapó András 150 kg Mátyás-u. 44. Vidó János, egy drb. Baros-u. 10. Bula Mátyás, V. Berzsenyi-u. 8. sz. 2 drb 130 kg.

Hirdetmény

Értesítetnek a földhözjutottak, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróságától 1935 évi június hó végéig az építmények, más alkotórészek és tartozékok megváltási árának mérséklését kérhetik abban az esetben, ha az építmények, más alkotórészek vagy tartozékok megváltási árát az ármegállapító ítéletet a mezőgazdasági ingatlan árával együttesen egy összegben állapította meg úgy, hogy a megváltási árból levonható a mezőgazdasági ingatlan értéke s a maradvány képezi az építmények, más alkatrészek és tartozékok megváltási árát és pedig a mezőgazdasági ingatlan ára úgy lett kiszámítva, hogy az 1931. évi december hó 31-én fennálló kat. tiszta jövedelemnek hatvanszorosát, kataszteri hordandéként azonban a mezőgazdasági ingatlannál legalább 240 P-t és legfeljebb 1200 P-t, legelőknél pedig legalább 120 P-t és legfeljebb 600 P-t vettek számításba.

A megváltott földekből házhelyhez juttatottak pedig tekintet nélkül arra, hogy a házhely megváltási ára a pénzügyi lebonyolításba bevonatott-e vagy sem, feltéve, hogy az eredeti megváltási árral szemben a megváltást szenvedő 1934. évi december hó 22 előtti legalább 25 százalékos ármérséklést még nem adott — legkésőbb 1935. évi március hó végéig az Országos Földbirtokrendező Biróságtól a házhely vételárának újabb megállapítását kérhetik, ha a megállapított megváltási ár legalább 20 százalékkal magasabb, mint a mai helybeli házhely árak. Kérelmüket választmányuk vagy megbízottaik is előterjeszthetik. A bíróság esetenként mérlegeli, hogy kiket tekint a kérelemhez csatlakozónak.

A mezőgazdasági célokra juttatott ingatlanok újabb ármegállapítását a földhözjutottak nem kérhetik.

Gyoma, 1935. január hó 4-én.

Dr. Szász Lajos
jegyző.

NEM OLCSÓBB MÁR A B O R O M mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVÍZ! 26 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felül rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szótküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélvegg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Soraim kellemes édeskés italnak, tiszta, tökéletes szematvak és nem savanyuak.

Cím: Székely Ferenc

Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdával, Gyoma

Felelős ügyvezető: Toket Sándor.